

Лесовъд за един ден

Националната инициатива „Лесовъд за един ден“, проведена тази година на 11-14 април в цялата страна, вече може да се нарече традиция и с четвъртото си издание доказва големия интерес на позрастващите към гората и нейното опазване, към лесовъдската професия. В достъпен вид - с беседи, игри и състезания сред природата, лесовъдите от регионалните дирекции по горите, държавните горски предприятия и техните поделения, дирекциите на природните паркове в страната приобщиха хиляди деца към изворите на своя труд и посяха кънловете на общ към най-голямото благо на страна - горите. За четири години, откакто се провежда мероприятиято, започнало под мотото „Празник в гората“, над 10 000 хиляди деца се докоснаха до лесовъдската професия. В което им помагаша с много всеотдайност служителите на регионалните дирекции по горите, парковите дирекции, специализираните поделения на Изпълнителната агенция по горите и горски педагози.

Над 150 деца се включиха в празничната програма сред природата на лесопарка „Хисарлъка“, организирана от РДГ - Кюстендил, на 11 април. Към инициативата „Лесовъд за един ден“ бяха добавени и спортно-образователните игри „Екологично равновесие“ и „Гасене на пожари“, в които децата се включиха с голямо желание и интерес.

„Целта ни е - сподели директорът на Регионалната дирекция инж. Здравчо Тодоров - да запознаем децата посредством игри и по до-

стъпен за тях начин със значението на гората в нашия живот. А ние, професионалистите, да покажем на участниците какво правим за гората и как тя се отблагодарява за грижите“.

Възпитаниците на Детската градина „Еделвайс“, фолклорната формация на ОУ „Даскал Димитрий“ и рецитатори поздравиха присъстващите.

Служителите на РДГ проведоха открит урок за опазване на природата с възпитаници на Фондация „Синева“ - Кюстендил.



На 11 април в териториалния обхват на РДГ - Русе, бяха проведени две мероприятия - „Лесовъд за един ден“ и „Горски инспектор за един ден“, с ученици от Професионалната гимназия по дървообработване и вътрешна архитектура „Йосиф Вондрак“ в Русе. В ДЛС „Дунав“ - Русе, в лесопарк „Липник“ край с. Николово, ученици от 9 клас бяха „лесовъди за един ден“ с помощта на служителите на РДГ - Русе, които им разказаха за целта и видовете сечи в горите, маркирането и пособията за него (сн. 1).

В с. Водно на територията на ДЛС „Воден - Ири Хисар“ се проведе мероприятия „Горски инспектор за един ден“. Ученици от 10 и 12 клас научиха за дейността на стопанството, видяха различни видове дивеч, дивечови ниви и биотехнически съоръжения. В гр. Кубрат те посетиха дървопреработващо предприятие „Гораинвест“ АД, където се запознаха с производството и контролните функции на горските инспектори (сн. 2).

Към инициативите „Да посадим дърво“, „Обичам и пазя природата“ „Конкурс за детско творчество „ПП „Сините камъни“ в моите очи“, в които се включиха децата от Сливен и общината, много запомнящ се за тях остана 11 април - денят на „Лесовъд за един ден“. Съвместно с ЮИДП, РДГ и ДГС в Сливен Дирекцията на ПП „Сините камъни“ бе организирана в м. Моллова кория занимателни игри,

показващи работата на лесовъда.

Включиха се ученици от СУ „Пею Яворов“ и Хуманитарната гимназия „Дамян Дамянов“ в Сливен и ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ - с. Сотиря.

Учениците можеха да изберат „дърво на бъдещето“, да измерят с клупа диаметъра му, да приемат ролята на прилеп, да се запознаят

с работата на горските инспектори и да се позовят със служебни автомобили. Организаторите се погрижиха и за сандвичи, вода и ябълки за децата. Те, от своя страна, емоционално изразиха желанието да станат лесовъди или горски инспектори, когато пораснат. За финал децата получиха грамота за участие, медал и фиданка.





Седмица на гората 2018 „Деца и гората“

В **Шумен** близо 200 деца от две основни училища „Д-р Петър Берон“ и „Димитър Благоев“ се включиха в инициативата. Празникът бе организиран от СИДП, РДГ, Държавните горски стопанства в Шумен и Смядово, ДЛС „Паламара“, ДПП „Шуменско плато“ и горски педагози от Шуменския университет „Епископ Константин Преславски“.

Стартът бе даден на **11 април** в м. Кьошковете, където директорът на РДГ - Шумен, инж. Емил Гелов пожела на децата да се забавляват, но и да научат нови неща за гората. Разделени на 6 отбора, децата преминаха през различни научни и спортни центрове, получиха нови познания за горските обитатели и участваха в състезателни игри, които да ги подготвят за



справяне в различни ситуации по време на поход в планината. Всяка от децата можеше да си изработи медальон от дърво с името си и любимото животно от ПП „Шуменско плато“, да направи картички от естествени материали за подарък на своите родители. В края на празника малките участници получиха туристическа раница с ласкомства.

С най-масовото участие бе краят на седмицата, когато „Лесовъд за един ден“ събра деца от териториите на всички стопанства на СИДП - Шумен.

Татяна ДИМИТРОВА

На **12 април** под патронажа на **РДГ - Бургас**, на територията на община Приморско край тракийското мегалитно светилище „Бегликташ“ подрастващите с огромен интерес се включиха в инициативата. Сертифицирани специалисти по горска педагогика от РДГ - Бургас, и служители на Дирекцията „Управление и стопанисване на общински гори“ - Приморско, демонстрираха горските дейности. Чрез интерактивни игри и увлекателни беседи с лесовъдите учениците от II и IV клас на ОУ „Братя Миладинови“ от Бургас имаха възможност да научат повече за професията, горските екосистеми и протичащите в тях процеси. Децата залесиха 10 фиданки от чинар.



Участниците в инициативата бяха приветствани от кмета на община Приморско д-р Димитър Германов и директора на РДГ - Бургас, инж. Станимир Божанов, който връчи благодарствени писма на институциите, подкрепил и взели участие в „Лесовъд

за един ден“ в Приморско. Сред децата бе и инж. Стоян Терзиев - зам.-директор на РДГ - Бургас, който тази година бе отличен като подгласник на приза „Лесовъд на годината“.

Милена ЕДРЕВА-ИВАНОВА

В двора на ОУ „Христо Ботев“ - с. Ореш, полезното и приятното се съчета за учениците в празника „Лесовъд за един ден“, проведен на **12 април**. След учебните занимания децата от селото се впуснаха в море от игри и забавления на горска тематика, които експертите от ДПП „Персина“ - Белене, бяха подготвили. Участваха 30 деца от трети до шести клас, като влизаха в роли на изследователи, природозащитници, пазители на гората, горски обитатели и, разбира се, лесовъди. Накрая изиграха и себе си като част от баланса на планета-



та Земя. Пет нови дръвчета, засадени от учениците, ще растат в училищния двор за спомен от събитието.

на България за бъдещето на зелена Европа“

РДГ - Кюстендил, и ЮЗДП - Благоевград, проведоха националната инициатива на **12 април** в м. Бачиново. Учениците от ОУ „Димитър Талев“ научиха как се измерват височина, възраст и диаметър на дърво, защо се провеждат сечи, с какво лесовъдът допринася естественото възоб-

новяване на гората да тръгне добре. Чрез образователни беседи и игри малките „лесовъди“ придобиха познания за живота на някои горски обитатели. За най-малките - възпитаниците на Детската градина „1 юни“ в Благоевград, бе изнесен открит урок „Дърветата и горски-

те животни“. Децата показаха знанията си за гората и нейните обитатели, а лесовъдите обясниха колко е важно природата не само да се обича, но и да се пази. Малчуганите бяха зарадвани с медали, изработени от дърво, и книжки за оцветяване.



Инициативата в **София** започна на **13 април** в Борисовата градина с изпълнения на деца от паралелката с изучаване на хореография и музика на столичното ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ и фолклорния ансамбъл „Български ритми“. Начало на интерактивните игри бе дадено от главния секретар на ИАГ Илиан Точев. Специален гост на събитието бе зам.-министърът на земеделието, храните и горите Атанас Добрев. 200 деца от I, IV и VI клас от четири столични училища влязоха в ролята на млад лесовъд. Експерти от ИАГ, Дирекциите на ПП „Вито-

ша“ и „Врачански Балкан“ и преподаватели и студенти от ЛТУ на шест тематични горски спирки (сн. 1) запознаваха учениците с любопитни факти за дървета - разпознаване на видовете, семената и фиданките им, естественото възпроизвеждане на гората, взаимовръзката в природата, горските обитатели и техните следи и звуците, които издават. На малките приятели на гората бе подарена образователна игра с карти на животни и растения и медальони (сн. 2). Децата получиха семена от смърч и им бе обяснено как да ги засеят и отгледат.

ДПП „Беласица“ - с. Коларово, и СУ „Никола Й. Вапцаров“ в Петрич заедно организираха пролетно почистване на защитената територия на **14 април**, като съчетаха провеждането на инициати-

вата „Лесовъд за един ден“ с доброволен труд. Учениците почистиха пътя и прилежащите територии от Петрич до хижа „Беласица“. Събрани бяха множество отпадъци от пластмасови и полие-

тиленови опаковки. Парковата администрация осигури чували и ръкавици за участниците. Засадени бяха и няколко кестенови дръвчета в района на хижа Беласица.



Бел. рег. За още събития, свързани със Седмицата на гората, четете в 5 брой на сп. „Гора“